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Metabolism( الايض ) التمثيل الغذائي 

خلايا هو مجموعة العمليات الكيميائية التي تتم في( :الأيض)التمثيل الغذائي 

.جميع الكائنات الحية
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-:اهداف رئيسية للايض هي 3هنالك 

.الخلويةالعملياتلتشغيلطاقةإلىالوقود/الغذاءتحويل.1

،والدهونللبروتينات،بناءوحداتإلىالوقود/الغذاءتحويل.2

.السكرياتوبعضالنووية،والأحماض

التيالتفاعلاتتلك.النيتروجينيةالأيضيةالفضلاتوإزالة.3

لىعوالمحافظةوالتكاثر،بالنموللكائناتتسمحإنزيماتتحفزها

كذلكالأيضمصطلحيشيرأنيمكن.للبيئةوالاستجابةتركيبها،

لحية،االكائناتفيتحدثالتيالكيميائيةالتفاعلاتكلمجموعإلى

.المختلفةالخلاياوبينإلىالموادونقلالهضمفيهابما
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المتعددة وبالتالي هو سلسلة من التفاعلات الكيمائية
ضها بعالتي تحدث داخل الخلية والتي تتداخل مع

فاعل ضمن مسار ايضي والتي فيها تتحول مواد الت
مى هذه وتسالاولية الى نواتج نهائية مسرعة انزيميا

 metabolicالمسارات المتعاقبة بالمسارات الايضية 
pathways المسارات الى، وتصنف هذه:
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))الهدمايضمسارات-1 Catabolic
pathways

جزئيوزنذاتمادةمنتحويلهاايالاوليةالتفاعلمادةهدمتتضمن
الىالكلايكوجينتحويلمثلواطئجزئيوزنذاتمادةالىعالي

تحريرمعالكاربوناوكسيدوثنائيماءالىالكلوكوزواكسدةكلوكوز

الطاقةأوبالبرد،الشّعورعندالحراريةكالطّاقةATP.بشكلطاقة

تحللويحدث.غيرهاأوالرّياضة،ممارسةعندالإنسانلحركةاللازمة

تميالتيوالبروتيناتوالدهونكالكاربوهيدراتالعضويةالجزيئاتلهذه

تفاعلاتبواسطةالخليةداخلالمخزونةأوالمحيطمنعليهاالحصول

لخليةالحياةلازمةحيويةوسطيةمركباتالىمتحولةمتعاقبة،انزيمية

يصاحبوواليوريا،والأمونياوالخليكاللاكتيككحامضبسيطةونواتج
ATP.تكونماغالباطاقةتحررالحيويالهدمعمليات
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Anabolic pathway )) ايض البناء مسارات 2
وزن ذاتمركباتمنعاليجزئيوزن ذاتمركباتتكوينتتضمن

يناتالبروتوتكوينالكلوكوزمنالكلايكوجينتكوينذلكومثالواطئجزئي
العمليَّةهذهوتقل  .طاقةالىتحتاجالمساراتوهذه،الامنيةالاحماضمن
تهمقدر فتكون الأطفال،لدىيمكنماأعلىتكون إذالإنسان،عمرزيادةمع

كبارعندالقدرةهذهوتكونُ يمكن،ماأعلىالمُختلفةالأنسجةبناءعلى
اً،قليلة  السن   كبارعندالعظامفيكسر  يحدثُ عندمايُلاحَظماوهذاجد 
.السن  
ثلاثمنةمصنوعوالميكروباتوالنباتاتالحيواناتتشكلالتيالهياكلمعظم
.والدهون الكربوهيدرات،الأمينية،الأحماض:الجزيئاتمنأساسيةفئات

الخلايابناءفيالجزيئاتهذهاستخدامفيتتركزالغذائيالتمثيلووظيفة
هذهتجتمعأنويمكن.للطاقةكمصدرواستخدامهاتقسيمهاأووالأنسجة،

RNAاوDNAالنووي الحامضمثلبوليمراتلتشكلالكيميائيةالمواد
.والبروتينات
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أواللازمةالطّاقةتوفيرهيللأيضالرئيسةالوظيفة

أولجسماوظيفةلتغطيةالمطلوبةالحراريةالسّعرات

ومديرمُنظّموهو.الحيويةّالوظائفعلىالحفاظ

اتعملي  منالآلافتحدثوقدالجسم،فيالطّاقة

فيالأيضعملياتوتحدث.نفسهالوقتفيالأيض

وقيامهااوبنائهعليهاللحفاظكبيربشكلالعضلات

الذيالإنسانفإنّ لذلك،منها،المطلوبةبالمَهمّات

بشكلبالأيضجسمهيقومأكبرعضليةّكتلةيملك

لةكتيمتلكالذيالإنسانمنالعكسعلىأكبر،

.لأقعندهالأيضعملي اتفتكونأكبردهنيةّ
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إذ إنّ التدخين يقلل من نشاط :الافراط في التدخين

.عمليةّ الأيض

يث إنّ تختلف عمليةّ الأيض تبعا للعمر، ح :العمر

الإنسان في عملية الأيض تنخفض كلما تقدم

.السن

م ويعود السبب إلى أنّ عمليةّ الأيض في جس :الجنس

.العادةالرجل تكون أعلى من المرأة في

حيث  : Body mass index ( BMI )مؤشر كتلة الجسم 

لى سبيل تلعب كتلة الجسم دوراً هامّا في عمليةّ الأيض، فع

ون المثال الأشخاص الذين يعانون من السمنة المفرطة، تك

.عمليةّ الأيض بطيئة لديهم، والعكس صحيح

:العوامل التي تؤثرّ في عمليةّ الأيض
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ATPثلاثي فوسفات أدينوسين 

تختزن فيها الطاقة على ( Nucleotide)نيكليوتيدهو عبارة عن •
غير عضوية فوسفاتشكل اصرة غنية بالطاقة بين مجموعة 

(Inorganic Phosphate Pi ) ومركبADP.
رايبوزوسكر ( أدينين)من قاعدة نيتروجنية ATPيتألف جزيء •

.  وثلاث مجموعات فوسفات
تحتوي الاواصر بين مجموعات الفوسفات على طاقة : ملاحظة •

ق عند كيميائية مختزنة بكميات كبيرة، ويمكن لهذه الطاقة أن تنطل
.تحطيم إحدى الاواصر التي تربط الفوسفات

ية تتحرر عند تحطيم الاصرة بين مجموعتي الفوسفات الثالثة والثان•
ات مول، وينتج مركب ثنائي الفوسف/ كيلو سعر 7.3طاقة مقدارها 

ADPأدينوسين

+ ATP            ADP + Piطاقة •
نتج عند تحطيم الرابطة بين مجموعة الفوسفات الثانية والأولى ي•

.AMPمركب أدينوسين أحادي فوسفات أدينوسين 

+ ADP         AMP + Piطاقة •
.التحولات جميعها عكسية: مع ملاحظة •
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ATP

من طاقة المركب الذي يصنع منه وهو ثنائيأكبرATPتعد طاقة •
. ADPفوسفات أدينوسين 

للطاقة بينما ماصتفاعل ADPمن ATPاصطناعلذلك يعتبر تفاعل •
للطاقة، باعثتفاعل ADPإلى ATPتحول

عدد أو التفاعل المعاكس مع ATPإلى ADPتحول يقترنوهكذا •
.على التواليكبير من التفاعلات الباعث والماصة للطاقة

.في عمليات تبادل الطاقةدور الوسيطATPوبذلك يؤدي مركب •
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؟ATPأكثر استقرارا من مركب ADPمركب ديععلل 

نجد أنه عالي الطاقة ATPعند النظر إلى المركب •

البة وبالتالي بسبب تأين المجموعات الثلاثة الفوسفاتية ذات الشحنات السأولا•

إن تحوله إلى وبالمقابل ف. فإن التنافر بينهما يرفع مستوى الطاقة في المركب
ADP وفوسفات يؤدي إلى تباعد الشحنات ويجعلADPأكثر ثباتا  .

وهناك أيضا عامل أخر وهو وجود قدر أكبر من الرنين في أيون ثانيا•
.الفوسفات الحر
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:في نقل الطاقة  ATPدور الـ 
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تداخلها بشكل غير مناسب مع مكونات الغذاء ممايسب 
ضررا للمواد الغذائية الاساسية

حاجة بناء مركبات حياتية مختلفة في الخلية وحسبفي 
.الخلية

.حركةمصدراً للطاقة اللازمة للتقلص واليعمل 

.يةنقل المواد الغذائية عبر الأغشية الخلوفي 

علىفاظللححراريةطاقةبشكلبعضهاطاقةتحرركالكلوكوزالمعقدةالغذاءجزيئاتوتحليلهدمعمليةان
ADPمنATPالـبتكوينكيميائيةطاقةبشكلالأكبروالجزءالراقية،الحيواناتفيكماالجسمحرارةدرجة

العملياتبينللطاقةوناقلموصلكنظامعامةبصورةATPالـوتسخدم،Piالعضويغيروالفوسفات

ينجزهالذيالشغلمنالرئيسيةالمختلفةالأنواعأدناهوفي.للطاقةالمستهلكةوالعملياتالمنتجة

:ATPالمركب

يوي للـ  في نقل المعلومات الوراثية والبناء الح
DNA و. RNA 
.المحافظة على درجة حرارة الجسمفي 
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ATP

مخزنا للطاقة طويل الأمد، بل هو ATPلا يمثل •

ي مجرد مصدر مباشر لها، وقد لا تكفي كميته ف

و أقل، خلايا الجسم لتزويدها بالطاقة لبضعة ثوان أ

ضمن لضيالحية لكن مستوى تركيزه في الخلايا 

من في تصنيعةالاستمراربفضل حدود معقولة
ADPثة الذي يتم بالاقتران مع التفاعلات الباع

.للطاقة
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أيض الكربوهيدرات

Carbohydrate Metabolism

ةالسكريالموادعلىيطلقكيميائيمصطلحالكاربوهيدرات

الداخلالكربونعنصرالىنسبة(carbo)هماجزأينمنويتكون

اللاتينيةاللغةفيالماءمعناهاhydrateوعبارةالمادةتركيبفي

(H2O)الماءفيكنسبتهماالسكرفينسبتهماO2وH2عنصريلان

حاديةالاالسكرياتوانللطاقةالرئيسيالمصدرالسكرياتتعتبر

.كاربوهيدراتيمركبلأيالبنائيةالاساسيةالوحدةهي

ىعلتحتويالتيالكاربوهيدراتعلىتطلق(sugar)سكركلمةان

مناقل
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عددةالمتالسكرياتاماالسلسلةفياحاديةسكرياتعشرة

اما،الاحاديةالسكرياتماعداالسكرياتجميععلىفتطلق

كرالسنوعحسبفتقسمالمتجانسةالمتعددةالسكريات

عنالاصليةمكوناتهاالىتتحولحيثتكوينهافيالداخل

والاحماضاوالمتخصصةالانزيماتتاثيرطريق

منخليطوهيالمتجانسةغيرالمتعددةالسكريات

ياتالسكرمنانواعالتحللعندوتنتجالمتعددةالسكريات

الىالكاربوهيدراتتصنيفيمكنولهذا،المختلفةالاحادية

:التاليةالاصناف
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